



十三届全国人大一次会议
全国政协十三届一次会议

人民日报 海外版

两会特刊

议国是：凝心聚力汇共识

融两会·微视觉

“两会视觉”一键全览



海外网两会专题《新时代新航程》推出《两会视觉》栏目，以直播、视频、图解、图集的形式为受众呈现大会盛况。截至3月5日，《两会视觉》栏目已对政协十三届一次会议新闻发布会、政协十三届一次会议开幕以及十三届全国人大一次会议新闻发布会、十三届全国人大一次会议开幕进行了现场直播、图文声像播报，发布相关稿件300余篇，覆盖受众超1000万，并通过海外网海聚平台将盛会向世界各国华文媒体推送。3月5日，十三届全国人大一次会议开幕直播超250万人次在线观看。了解更多两会直播和图文声像新闻，快来扫码阅读吧！（侯兴川）



融两会·网友说

日新月异的中國，每一分鐘、每一秒都在發生着巨大的變化，讓我們隨着中國的快速發展實現偉大的夢想吧！
——微博網友“入云龙-沖”

堅決打贏扶貧攻堅戰，不容半點折扣地完成黨和國家、歷史和人民賦予的mission，為早日實現富強民主文明和諧美麗的中國，加油！
——微博網友“諾日朗”

中華民族的偉大復興已到關鍵節點！努力加油吧我的國！
——微博網友“明月天驕西門朔”

特別期待逢山開路、遇水搭橋的全面深化改革，久歇則無力，繼續努力吧。
——微信公眾號“俠客島”島友“Aaron”

厉害了，我的國！2018年要干的60件大事，真是件件關乎國計，順應民心，惠利當代，蔭及子孫。振奮精神，干劲倍增，中國夢想，必然成真！
——微信公眾號“學習小組”網友“郁郁葱葱180”

提高個稅起徵點是眾望所歸，是政府給老百姓最大的紅包，人民群眾直接受益！為我黨点赞！為人民政府点赞！
——微信公眾號“學習小組”網友“X”

感謝祖國，感恩黨，2018年，60件大事與我息息相關！祖國明天會更加美好！人民幸福指數會更高！
——微信公眾號“學習小組”網友“奔跑吧，明哥！”

但願天更藍，水更清，空氣更清新，生活更精彩。
——微信公眾號“學習小組”網友“青松”

國策與民意共振共鳴，直通百姓心底，傳遞國家意志，回應公眾關切。
——微信公眾號“新華社”網友“寧靜致遠”

海外網編輯 崔玉玉整理



万众瞩目中，十三届全国人大一次会议3月5日隆重开幕。未来10多天时间里，近3000名新一届全国人大代表将共商国是，谋划新时代改革发展大计。回首过去，人民代表大会制度根植人民、立足时代，具有强大生命力和显著优越性。展望未来，人民代表大会制度必将在新时代呈现新气象、实现新作为。

- ①会议开幕盛况。 新华社记者 王晔摄
- ②来自浙江的全国人大代表在认真审议政府工作报告。 本报记者 李舸摄
- ③列席会议开幕式的少数民族委员，在认真听取政府工作报告。 本报记者 李舸摄
- ④全国人大代表对政府工作报告报以热烈掌声。 本报记者 李舸摄
- ⑤散会了，来自少数民族地区的全国人大代表仍在研读报告。 本报记者 李舸摄



记者手记

掌声体现了民意

本报记者 柴逸扉

为，要让每一个身处困境者都能得到社会的关爱和温暖；要加强精细化服务、人性化管理，使人人都有公平发展机会，让居民生活得方便、舒心……

这样的表达让人民感到温暖，感受到党和政府为人民办实事、解难题的决心和态度。而《政府工作报告》中具体、

实在的民生政策更是“大礼包”，让人民大会堂现场掌声不断，让人民群众点赞不停。

“取消流量‘漫游’费，移动网络流量资费年内至少降低30%”“深入推进‘互联网+政务服务’，使更多事项在网上办理，必须到现场办的也要力争做到‘只进

一扇门’‘最多跑一次’”“落实第二轮土地承包到期后再延长30年的政策。探索宅基地所有权、资格权、使用权分置改革”“提高个人所得税起征点，增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除”……

从医疗、住房、养老到教育、就业、个人收入、便民服务，每一项即将出台的举措，针对的都是人民群众最关注、最盼解决的问题。

民生无小事，枝叶总关情。只有在发展的基础上多办利民实事、多解民生难事，兜牢民生底线，才会不断提升人民群众的幸福。如今，报告已列出民生礼包的清单，而未来要做的就是将礼包送到人民群众的手中，把问题彻底解决，让措施落到实处，才能让响过的掌声不落空，让人民群众充满获得感。

网络流行语，“此处有掌声”，讲的是讲话或文章的精彩之处令人击节赞赏。而今年李克强总理作政府工作报告时，人民大会堂响起了数十次的掌声，因为众多良言金句让代表委员们感到鼓舞、振奋，尤其是一些话送到了大家伙的心坎里，让人民感受到了浓浓的暖意和关怀。

两会是共商国是的盛会，也是承载人民期待的盛会。改善民生，关键要解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

今年的政府工作报告指出，当前财政状况出现好转，各级政府仍要坚持过紧日子，执守简朴、力戒浮华，严控一般性支出，把宝贵的资金更多用于为发展增添后劲、为民生雪中送炭；倾情倾力做好托底工作，不因事难而推诿，不因善小而不